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 ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ:  «Ιδιότυπο ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ως εισιτήριο της Παγκόσμιας Τράπεζας στην Ελληνική γη με 
την πελατειακή παρέμβαση του κράτους»      
 
Κύριε Υπουργέ,  

 

Α.H ταλαιπωρία των πολιτών σε ατελείωτες ουρές αναμονής έξω από Κτηματολογικά Γραφεία συνεχίζεται 

παρά τις διακηρύξεις σας για επιτάχυνση με τη βοήθεια του ηλεκτρονικού φακέλου και την ψηφιοποίηση 

των αρχείων των Υποθηκοφυλακείων.  

Παρατηρείται η καθυστέρηση της διαδικασίας καταχώρισης εγγραπτέων πράξεων για πολλούς λόγους, 

μεταξύ των οποίων, η έλλειψη πρόβλεψης διόρθωσης προδήλων σφαλμάτων που οφείλονται σε λάθη του 

Κτηματολογίου. Χαρακτηριστικό παράδειγμα απαράδεκτης επισφάλειας που δημιουργεί το ηλεκτρονικό 

σύστημα είναι η περίπτωση απόρριψης ηλεκτρονικής αίτησης καταχώρισης λόγω εορτασμού πολιούχου 

Αγίου κατά τόπο.  

 

Β. Τα Υποθηκοφυλακεία κλείνουν με εντολή σας, πλην όμως τα αρχεία τους δεν ψηφιοποιούνται  ακόμα, αν 

και η λογική σκαναρίσματος δεν είναι ψηφιοποίηση, και σε κάθε περίπτωση, δεν είναι γνωστό σε ποιο στάδιο 

βρίσκεται η εν λόγω διαδικασία  και αν αυτή γίνεται για όλο το Αρχείο του Υποθηκοφυλακείου ή από ποιο 

έτος και μετά. Επίσης, δεν είναι γνωστό εάν τα αρχεία τους μεταφέρονται με ασφάλεια και με ευθύνη τίνος 

οργάνου. Είναι επιπλέον άγνωστη η συνεισφορά της ψηφιοποίησης των αρχείων των Υποθηκοφυλακείων 

στην κτηματογράφηση, αφού ο σκοπός και το νόημα της Κτηματογράφησης είναι μετά τις αρχικές εγγραφές 

να έχουμε οριστικές εγγραφές. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 1. Πόσα πιστοποιητικά έχουν εκδοθεί την επομένη ημέρα της κατάθεσης στην πλατφόρμα «ηλεκτρονικού 

φακέλου» και ποια λύση έχετε δώσει για τα χιλιάδες έγγραφα τα οποία έχουν εισαχθεί στα Κ.Γ. και τα οποία 

αδυνατεί το Ελληνικό Κτηματολόγιο να τα «ανεβάσει» στην πλατφόρμα νομικού ελέγχου που έχει 

δημιουργηθεί επί Κυβέρνησής σας;   

2. Πώς εξηγείτε ανακλήσεις έγκρισης δαπανών για υπηρεσίες που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του  

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης  συνολικού ποσού  άνω των 5 εκατομμυρίων ευρώ στις 4/1/2024;  

Ποια η συνάφεια αυτών των ανακλήσεων με την πρόοδο της ψηφιοποίησης αρχείων; Ποιος αρμόδιος από 

το Ταμείο Ανάκαμψης ή/ και την Παγκόσμια Τράπεζα ελέγχει τη νόμιμη διαχείριση των χρημάτων του 

Ταμείου Ανάκαμψης για τον σκοπό που έχουν χορηγηθεί;  

Με μέριμνα του Υπουργείου σας έπρεπε ο Πρόεδρος και η Γενική Διευθύντρια του «Φορέα» ΝΠΔΔ Ελληνικό 

Κτηματολόγιο, που έχουν τοποθετηθεί μεταβατικά να έχουν αποχωρήσει μέχρι 6/1/2024 [ν. 5062/2023 σε 

συνδ. με αρ. 31/4-12-23 υπουργική απόφαση]. Γιατί και με ποια νόμιμη αιτία παραμένουν στις θέσεις τους, 

οι οποίες θα έπρεπε να έχουν προκηρυχθεί; 

Αθήνα, 22/01/2024 

 Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
 
  

Ελένη  Καραγεωργοπούλου 
Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής και Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας 
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